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Barcelona – Cotlliure, l’eterna assignatura pendent. Es va arribar a proposar com a sortida especial, una autèntica bogeria, pel 2010 diria, però només va quedar amb això, una proposta. De tant en tant Melissa anava temptant a veure si havia algú que la volgués fer però no hi havien candidats. Normal… El cas és que no sé com va  sorgir però un dia xerrant, no fa gaire, ho va comentar de nou, pef fer-ho aprofitant el pont de la segona Pasqua. Jo sense gaire convicció vaig dir que ok. La idea era sortir divendres a la tarda després de treballar i arribar fins a Tossa. Dissabte faríem Tossa – Cotlliure, però no pel camí directe, ja que jo tenia pendent un entrenament de 200 km mínim. Diumenge ruta més assequible Cotlliure – Tossa d’uns 155km, amb la idea de no arribar gaire tard ja que per la nit hi havia un sopar / acomiadament de solters d’uns amics de la Melissa. Dilluns ja amb la calma Tossa Barcelona, essent a casa per dinar.
 
Divendres 17 de maig. Barcelona – Tossa de Mar.
La previsió meteorològica pocs dies abans era força nefasta. Però dimecres pintava un pèl millor. Finalment el divendres feia un dia magnífic si be per la tarda començaven a créixer núvols gruixuts. Quedem a la plaça Karl Marx a les 17:15. Melissa, en la seva línia, per guanyar temps, va donar la seves últimes classes a la prestigiosíssima escola Benjamin Franklin vestida ja per sortir en bicicleta: maillot i culotte però amb sabates de vestir. Digne de veure. Quan m'ho va explicar no m'ho podia creure...
 Jo em presento a la plaça amb un paquet a sobre del porta-bultos que va agafat a la tija de la meva Wilier. És una mica voluminós, o molt, comparat amb el de la Melissa. Sempre podré dir que com soc home porto jo les coses d'ella...Melissa porta un mini-paquet que ve a ser una bosseta d'aquestes que es porten a sota del sillin, només que una mica més gran. Molt menys volum però no gaire diferents de pes.
 Al cap de poca estona m’he acostumat al nou repartiment de pesos a la bici, al menys en ruta. Creuem Barcelona i Badalona amb molt de trànsit, res a veure quan sortim amb el club pels matins. Al Masnou i sobretot a Vilassar moltíssima congestió...casi avancem més nosaltres que els cotxes. Un d'ells, amb una "L" i uns quants nois a dins,que coincidim des del Masnou fins a passat Vilassar, ens anaven animant i li deien coses a la Melissa... El vent és a favor i ens fa rodar ràpids sense gaire esforç, anant molta estona a 40 km/h. Sense jo adonar-me’n els cargols del meu porta-bultos es van anar afluixant i el paquet anava de banda a banda qual un neteja-parabrises. Jo no ho veia i Melissa es pensava que era normal, ja que portava un drapet per tal que no es ratllés la tija i ella va deduir que precisament estava per protegir la tija d’aquest moviment. Total, que en un moment que parem a una benzinera de Lloret per atendre imperioses necessitats el pes del paquet ens desestabilitza a la bicicleta  i a mi, no caic de miracle i llavors percebo que el porta-bultos està totalment suelto. Apretem cargols ràpidament i reprenem la marxa que ara toca el tros més bonic.
Comencem la primera pujada sortint de Lloret i de seguida veig que, amb paquet i tot, vaig molt millor que amb els meus entrenaments hivernals per aquetes mateixes contrades. Melissa puja molt be, com sempre, i fem aquest tram rapidets. Gaudim de les vistes i del nul trànsit. Arribem a Tossa en el moment que el sol caient li dona una llum especial i encantadora, intensificant encara més el caire bucòlic d'aquesta preciosa població.
Anem a fer unes fotos a la platja, al castell i al restaurant "Sa Muralla" on ja de ben petit jo dinava amb la meva família. Els guiris ja estan sopant (son les vuit tocades) i ens miren com un entreteniment "tipical" mentre el cambrer ens fa unes fotos. Se m'acudeix fer una conya agafant una flor d'allà mateix per donar-li a la Melissa i tots els estrangers, que no ens treuen l’ull de sobre, deixen anar un "ooohhhhh" i es posen a aplaudir... quan marxem se’ns acomiaden efusivament. Vam riure força.
Es fa complicat trobar l'Hotel i anem amunt i avall. Quan el trobem ja és gairebé de nit. Dutxa, sopar ràpid i a dormir, no sense estar una bona estona abans rient tot recordant les anècdotes del dia.

Dissabte 18 de maig. Tossa de Mar – Port Vendres.

Cau un bon xàfec no sé a quina hora de la nit. Jo em desperto però no vull mirar l’hora que és per no desvetllar-me. Em moro de gana. Melissa també es desperta i ens menjem un bon tros de coca que li havien donat a l’escola abans de seguir dormint. Pel matí les bicis han quedat ben mullades i el cel està una mica rúfol. Mentre esmorzem riem pensant quines anècdotes ens han de passar avui doncs el viatge està sent ja de bon inici "movidito". Ens hem d'esperar fins les 9.00 perquè no es pot esmorzar abans a l'Hotel, i com ja està inclós al preu doncs ens adaptarem. Com a revenja ens enportarem uns ous durs d'amagat com a avituallament en cas d'urgència, cosa que hem après de l'Anna Kiesenhofer.
Per fi sortim a les 9.30 patint perquè ja sabiem que a les 10.00 tanquen la carretera de Sant Feliu per una triatló. Cel una mica gris però amb tendència a millorar. Vistes espectaculars producte de la  barreja de bosc-muntanya-mar. Obertures al terra que deixen veure paradisíaques cales ben avall a la nostra dreta, mentre la muntanya ens acorrala per la nostra esquerra. Trànsit inexistent. 
Melissa ha començat una mica forta i se’m va uns metres. Pels volts del desviament cap a Sant Grau sento algú darrera que em saluda, és en Gabriel del “Munt Bikes”, un conegut dels meus entrenaments hivernals cap a Tossa. Ell és de Sant Iscle i va sovint fins a Sant Feliu. Anem xerrant una estona, diu que em va veure a Remences però de lluny; ell va fer 5:15 així que amb la seva forma i sense "paquet" l'animem a que no s'entretingui i segueixi al seu ritme. Poc després el tornem a veure de tornada. Ha girat cua i patim perquè no estigui tallada la carretera. Trobem el primer Mosso d'Esquadra que ja abans que ens aturem ens diu que passem. Uns kilometrets després un altre Mosso, aquest ja esdevé més rígid, però Melissa li suplica, explicant-li fins on hem d'anar. El Mosso queda tan sorprès que, per pena o per admiració, ens permet de passar advertint-nos que anem a poc a poc i per la dreta, amb molt de compte. Així ho fem mentre ens té a la vista. Quan ja comencem a pedalejar amb normalitat arribem (ai las!) fins a una "Mossa d'Esquadra". Els nostres temors es confirmen. NO podem passar i NO passarem. No fa falta insistir, no cal ser gaire llest per veure que aquesta és insubornable. Veiem passar just en aquell moment, direcció Tossa, el primer classificat de la triatló fent el tram de bici i un minut després el segon. Per sort just aquí hi ha una escapatòria per la dreta que ens porta a una urbanització i passant per l'ermita de Sant Elm anirem a parar al passeig de Sant Feliu. Aquí veiem com encara hi han triatletes sortint del mar però no trobem gaire impediment per passar.
Seguim direcció Calonge, per pujar la següent dificultat del dia, el Coll de la Ganga. Les cames encara estan fresques i el pugem fàcilment a 18-20 km/h en un plis plas. La baixada cap a la Bisbal rapidíssima i molt agradable. Un cop al poble confirmem la direcció que hem de portar i sortim cap a Corçà. El vent comença a molestar força des de la nostra esquerra. Ja va be, perquè ara estem anant direcció oest però aviat haurem de girar cap al nord. Trobem un creuament cap a Verges, el meu Garmin em diu que encara no toca girar però com a vegades falla no li fem cas i agafem la carretera que surt de la nostra dreta cap allà. Això farà que ens desviem lleugerament de la nostra ruta prevista i fem algun kilometret de mes. Un cop adreçats cap al nord comencem a “volar”. Molts km rodant fàcilment sobre els 45 km /h i arribant sovint als 50 km/h. Quin gustasso, un es sent professional per moments...però les coses bones mai duren gaire.  Passat el desviament de Sant Pere el Pescador la C-31 comença a girar a l’oest a l’hora que el vent va canviant i comença a deixar de ser del sud i a venir cada cop més de cara. Seguim direcció Figueres, llargues rectes de bon asfalt que es agradable de rodar tot i el fort vent que bufa principalment per la nostra esquerra però puntualment de front. Un cop a l'entrada sud de Figueres tornem a mirar els mapes amb el mòbil per confirmar que no cal entrar a la ciutat. Portem uns 90 km o sigui que no hem fet ni la meitat del recorregut i encara queda la part més dura. Com ja és la una i no hem parat des de la sortida decidim aturar-nos per menjar a un bar a peu de carretera ja que a partir d'ara entrarem en el més recòndit de l'interior del Empordà, amb pobles molt petits i on costarà més trobar un lloc per dinar fora dels típics restaurants pels quals no anem correctament vestits...
El vent bufa força i mentre dinem està a punt de caure una de les bicicletes recolzades a fora. Un cop acabat vencem la mandra i engeguem. El vent esdevé radicalment en contra quan agafem la carretera GIV-5128 que voreja els pobles de Borrassà i Ordis direcció Besalú. Les cames van responen així que la lluita és gratificant. Aquesta carretera va a petar a la N-260, altrament anomenada Eix Pirinenc. Allà recularem direcció est cap Figueres 1 km empesos pel fort vent per agafar un nou trencall a l'esquerra direcció Taravaus que és en realitat un camí asfaltat i que ens portarà fins a Vilanant, on tinc un molt bon amic que estava previst ens pogués oferir almenys un refresc, però malauradament avui està a Llançà.
A Vilanant comença el més maco del dia. Ciclísticament parlant, els millors paisatges del país. Turonets suaus encatifats de boscos espessos que es recuperen ràpidament de l'incendi de l'estiu passat gràcies al predomini del roure i l'alzina, arbres autòctons el "cor" dels quals difícilment s'arriba a cremar.  Zones de verd rebrotant en combinació d'altres ben socarrimades on el pi era majoritari. Entre elles el Canigó segueix dominant l'escenari des del fons, com un majestuós queixal blanc elevant-se clarament per sobre de les seves muntanyes veïnes. Anem ciclant per serpentejants i estretes carreteres que s'escolen entre els pujolets, retorçant-se, pujant i baixant... Aquesta diversitat facilita  que el pedaleig sigui especialment reconfortant, intensificant la sensació de velocitat, extrem oposat a les carreteres que havíem fet poca estona abans per la plana de l'Empordà.
Cistella, Terrades, Boadella... pobles minúsculs, tots de casetes de pedra ben juntes i concèntriques a la seva església. Arribem a Darnius, municipi ja amb una mica més d’entitat, on la carretera començarà a ascendir d'una manera més determinada però amb mesura. Ja fa estona que el vent ens ha deixat d'afectar tan directament gràcies a que aquí estem una mica més protegits per muntanyes i boscos, però en quant s'obre la carretera torna a bufar clarament de cara, endurint la pujada.
Passem Maçanet de Cabrenys i enfilem cap a Tapis. La carretera és cada cop més oberta ja que som mes a prop del coll. A Tapis veiem un súper i aprofitem per fer la segona aturada per avituallar-nos de plàtans i galetes. El vent tira la meva bici a terra. 
Al poc de deixar enrere Tapis s'obre una magnífica estampa: la carretera baixa potser durant uns 500m per després tornar a pujar per últim cop, de manera que Costoja, clarament visible el seu campanar des d'aquí, sembla quedar gairebé a la nostra alçada pero amb l'inconvenient d'haver de baixar primer per pujar després. Abraçant Costoja des de darrera l'omnipresent Canigó, ben carregat de neu. Llàstima no portar una càmera amb zoom per immortalitzar-ho.
Abans d'aquesta ultima pujada cap a França i just passar el pont que (no em cansaré d'explicar) en Franco va ensorrar per dificultar la fugida de més gent  cap a França i que el Pujol va fer reconstruir, es produeix un radical canvi d'asfalt i ens trobem una carretera descarnada que ja no deixarem fins ben passat Costoja, a Sant Llorenç de Cerdans. Conforme anem descendint per la banda francesa i recuperant la direcció del mar el vent ens ve a ajudar i ens plantem ràpidament a Ceret on haurem d'entrar per canviar de carretera i evitar de seguir per l'autovia. El tram de Ceret a Morellàs i les Illes és plè d’obres i de pèssim asfalt. Els sots son constants i en un d’aquests una mica més profund s’afluixa la goma que subjecta el meu paquet, quedant aquest penjant i les xancles que portava subjectades per la goma van a parar al bell mig de la carretera. 
Solventada la nova incidència seguim cap a Morellàs. Al cap de poc de deixar el poble enrere no trobem alternativa i hem de preguntar. Ens recomanen un carril bici que hi va més o menys paral·lel. "Carril bici"!. Ha! Jo diria més aviat camí de pastura i/o passeig. Tallat per obres varies vegades. Per ramat d'ovelles en una ocasió també. Cotxe de cara en una altra, etc. Finalment a pocs km de Port Vendres tornem a veure la carretera i la recuperem en un tram que sembla no estar prohibit, arribant a Port Vendres tard, potser sobre les 20.00h i amb 217 km  a les cames.
 
Diumenge 19 de maig. Port Vendres - Tossa de Mar.
Decidim que esmorzarem a Cotlliure, que jo em pensava que estava a tocar. La Melissa ja sabia que havíem de pedalejar una estoneta. Paga la pena. Quan hi arribem (menys de 30 minuts) comprem unes delicioses pastes en una Bolangerie per menjar-les a una terrassa i demanem també entrepà i cafès amb llet, just davant del castell i la platja. El dia encara es bo. Melissa està encantadíssima amb les pastes de la Boulangerie, i és que realment son una delícia. Un grup de ciclistes jubilats ens pregunta quina ruta estem fent i obren els ulls com a plats quan els hi expliquem. Ells venen de Perpinyà i ara hi tornen (com anar a Sitges i tornar, vaja). Quan marxem es presten a fer-nos unes fotos i ens acomiaden amb bons desitjos.
Alimentats a consciència reprenem el camí. La costa és un continu puja i baixa. El trànsit és intens però no exagerat (res a veure amb el del dia anterior que va ser escassíssim). La idea és parar a Llançà a veure el meu amic, uns 40 km des d'aquí però avui no tenim pressa. Calculem que seran uns 140 km en total fins a Tossa. La idea original era passar pel Coll de Banyuls però farem la ruta que en aquell moment ens sembla més directe (la feina ja la vam fer el dia anterior), que serà resseguir la costa fins a Port de la Selva. Amb tot el pes que portem darrera dubtem que els forts desnivells del Coll de Banyuls (>20%) facin que les bicicletes s’encabritin. Tenim tot el dia, ja que fins el vespre no hi ha “l’acomiadament de solters" dels amics de la Melissa. 
Fotos de rigor al pas fronterer. Els núvols van guanyant terreny però encara hi ha forces estones de sol. Més endavant sense voler ens fiquem al túnel entre Portbou i Colera, no era la intenció però resulta molt millor. El túnel es passa en un moment, no crec ni que arribi als 500m i t’estalvies una bona pujadeta. Truco al meu amic però per culpa del mal temps ha marxat de Llançà i ara s'està a Vilanant. Pararem igualment a menjar una mica més al port de Llançà. En allà, mentre ens cruspim un bikini veiem una massa negra i espessa de núvols just a sobre de "Les Orelles de la Mula", dos pics que tenen aquesta forma que queden darrera del Puig d'Esquers, just fent frontera. La gent de Llançà diu que quan es tapen les "Orelles"  és pluja garantida, fet que jo ja havia comprovat en anteriors ocasions. Així que acabem ràpid el menjar i anem a buscar la carretera de Port de la Selva. Just arribar-hi al poble, després d'avançar dos ciclistes de mitjana edat, agafem a la dreta la carretera cap el Coll de Perefita, entre Roses i  Cadaquésts, que tants cops havia pujat amb la meva btt abans de tenir bicicleta de carretera. De seguida ens atrapen els ciclistes de mitjana edat i comencen a parlar en anglès amb la Melissa alhora que van accelerant el ritme. Els segueixo fins mig port però finalment desisteixo i marxen sense deixar de xerrar. Mirant avall en direcció Llançà veig una forta negror i una intensa cortina d’aigua caient on feia just mitja hora gaudíem d’una terrasseta al sol.
En arribar al coll encara estan en plena conversa i sense visos d’acabar. Els núvols s’acosten ràpidament i els animo als companys a acomiadar-se per tal que puguem anar tirant ja que ells tiren avall per la carretera que va a Cadaqués i nosaltres anem direcció Roses mentre cauen les primers gotes. De seguida la pluja comença a intensificar-se i abans d’arribar al descens dubtem si parar a posar-nos els impermeables. No ho fem perquè just anem resseguint el perfil dels núvols i la Melissa es fixa que els cotxes pugen secs. Després de l’humit descens deixem el desviament de Roses i seguim cap a Castelló d’Empúries. Espessos núvols amenaçants ens envolten per tot arreu i sembla un miracle que no ens estiguem mullant encara. Agafem la carretera que passa pel Parc dels Aiguamolls de l’Empordà. Ens sobrevolen diverses espècies d’aus entre elles alguna cigonya. Sembla que estiguem fent una cursa contra la tempesta, que ens trepitja els tal·lons i no ens deixar gaudir del paisatges d’aquest parc.  
Arribats a Sant Pere hi ha certa diversitat de criteris sobre si parar o no. Son dos quarts de tres de la tarda. Jo estic convençut que la tempesta ens agafa i Melissa pensa que podem córrer més que ella. Finalment acabem fent cas del rellotge i aprofitem per dinar una mica aquí mateix. Just als 15 o 20 minuts d’haver-nos entaulat comença a descarregar, moderadament primer i amb virulència després. El cas és que eren ja les 15:30 i això no semblava que hagués de canviar així que no hi ha més remei que  posar-se els impermeables i els manquitos (feia fred de debò). La Melissa es fica unes bosses de plàstic per cobrir les sabatilles i sortim disposats a enfrontar-nos a la tempesta.
Jo calculava ingènuament que des d'aquí tindríem unes dues hores fins a Tossa,  ja que si portàvem uns 90 km ens faltarien uns 55 km amb la retallada que, suposadament, estàvem fent. Amb una mica de sort veuríem el final del Giro a l'hotel. Poc ens pensàvem que just estàvem a l'equador de la ruta d'avui.
Un cop a la carretera ens trobem que aquesta no pot absorbir tota l’aigua que cau. Per moments sembla que estiguem creuant rieres. Per sort no hi ha trànsit entre Sant Pere i Viladamat. Però tampoc hi ha visibilitat de cap mena, sembla que estiguem al bell mig del núvol i és ben fosc. No portem llum i no sabem si els reflectants estaran fent efecte. La boira, els núvols negres, i la cortina d’aigua es conjuguen per convertir el dia en nit. Passem així kilòmetres i més kilòmetres. Realment sembla que haurem d’arribar en aquestes condicions fins a Tossa. En els moments que els núvols s’obren una mica per albirar l’horitzó es veu que la borrasca arriba fins allà on ho fa la vista. A l’agafar la C-31 cap a Verges tenim trams d’asfalt nou que absorbeix gran part de l’aigua que cau i rodem una mica millor. 
Després de Verges ens desviem cap a Torroella. Segueix plovent si be sembla que per moments ho fa amb una mica menys d’intensitat. De Torroella seguim cap a Pals i després cap a Palafrugell. La pluja ara sí va minvant clarament i mentre voregem Palamós parem a treure’ns la roba per l’aigua. Els paquets que portem ens han fet una mica de parafangs i la badana del culotte no està tan mullada com em pensava que quedaria. 
Pels tobogans de la circumval·lació entre Palamós i Sant Feliu Melissa es troba forta i va tirant de mi. Aquest tram fins la sortida sud de Sant Feliu es força lleig i perillós de manera que se’ns fa una mica llarg. Anem justos d’horari perquè havíem quedat a les 19:30 i comença a ser evident que hem d'espavilar. 
Finalment sortim de la C-31 i hem de parar un segon a Sant Feliu per reposar aigua. Sense temps ni de dir “ai” reprenem cap a Tossa. Portem ja 160 km i no precisament al ritme sossegat que havíem previst. A la primera pujada just sortir del poble Melissa guanya uns quants metres. Jo vaig fent i mica en mica recupero les bones sensacions, de manera que progressivament vaig arribant fins a ella. No ens posem d’acord sobre la llargada d’aquest tram. Jo dic que almenys seran 20 km. La veritat és que semblen no acabar-se mai, Melissa a cada pujada espera que sigui la darrera. Jo paro a mig camí per atendre necessitats i em diu que anirà fent tranquil·lament. Una altra gran mentida del ciclisme (“vaig fent i ja m’agafaràs”: FALS). Reprenc a més ritme que abans. A les baixades sé que li guanyo terreny però trigo molt a tornar-la a veure. Conforme em vaig acostant aprecio que el seu pedaleig no està exempt d’intensitat, fins i tot es posa de peu a les pujades. Malgrat tot aconsegueixo arribar-hi. Al cap de poc fem la darrera pujada i finalment entrem a Tossa amb 182 km més a les cames. Els detalls del sopar de comiat els deixem per l’apartat “premsa rosa”. Tan sols comentar que la casa que tenien llogada a la part alta del poble, ben a prop del castell, tenia unes vistes de pel·lícula, difícils de plasmar per escrit.
Dilluns 20 de maig. Tossa-Barcelona.
Avui si toca tranquil·litat. No tenim pressa. Esmorzem sobre les nou i poc després de les deu ens posem en marxa. Hem deixat forces coses a l’Hotel on s’estava el Travis i la seva dona, la Julie, que també estaven convidats al comiat. La Julie també fa una mica de ciclisme i és la mar de simpàtica. Ells també tornen en bici però més tard.
Per l’hora que és desistim de la possibilitat de trobar el grup del Ramiro que ens haguessin pogut fer un cop de ma des de Calella... Per sort sembla que avui el vent no farà gaire la guitza. Les cames estan castigades però ja no els hi demanarem gaire. La meva cadena grinyola força, ressecada per l’aiguat del dia anterior. Fem el tram fins a Lloret a mig gas o una mica més. Parada ràpida a Pineda per comprar plàtans i seguim fins el bar que hi ha just arribant a Arenys entrant a la dreta en la nostra direcció. Allà veiem una bicicleta i un mallot del club. És en Ricardo que ens explica que avui fa un entrenament de 200 km per preparar-se per la seva travessa... Mentre sortim del bar veiem passar en Travis i la Julie. Quan aconseguim ficar-nos a la carretera ja no es veuen ni de lluny. Anirem a ritme viu per intentar agafar-los, cosa que no aconseguirem fins arribar a Mataró, on just estan parant per menjar alguna cosa. Ens aturem per saludar i de seguida reprenem la marxa cap a Barna ja sense gaires novetats més.

En total han sigut 560 km, fets en 22 hores de pedaleig més parades i 5.000 metres de desnivell

